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Áldott, boldog 
ünnepeket!

Filóné Ferencz Ibolya
Elnök, Völgységi Önkormányzatok Társulása

Tél van – és ahogy Vörösmarty írta, a föld 
ilyenkor megőszül. A fehér zúzmarába, ködbe, 
néha hóba burkolódzó vidék egy picit csende-
sebbnek tűnik. Még akkor is, ha úgy érezzük, 
hogy a világ zaja, a mindennapok zakatoló 
hangjai folyton a fülünkbe csengenek.
Hiszen december derekán még javában készü-
lődünk, végezzük mindennapi feladatainkat, 
és igyekszünk teendőink végére érni. Mindezt 
azért, hogy az egyik legszentebb ünnephez ér-
kezve, minden a lehető legméltóbb módon fo-
gadja a várva-várt csodát. 
Ehhez azonban az is kell, hogy keressük 
a csendet. Az adventi várakozásban legyen 
minden nap egy-egy pillanat, amikor békessé-
get keresünk legbelül, és hálát adunk szerette-
inkért, közösségünkért és hazánkért!

Hiszem, hogy a számunkra értékes dolgokat 
meg kell óvnunk, mi több, köszönetet is kell 
mondanunk értük. 
E térségi újság is egyfajta kifejezésmódja an-
nak, ahogyan tudatjuk mindenkivel, – a ked-
ves olvasóval – mennyi mindent tesz közös-
ségünk a boldogulásért, és mire vagyunk 
büszkék.
Az idei esztendőben megjelent számokat újra 
fellapozva vitathatatlan, hogy a Völgység tele-
pülései nagyon is büszkék, élnek és boldogul-
nak, és mindjobban gyarapodni szeretnének. 
Kívánom, hogy az ünnepi időszak segítsen 
bennünket megerősíteni hitünkben és célja-
inkban, hogy újult erővel folytathassuk szere-
tett térségünk fejlesztését. 

Kedves Olvasónk! Engedje meg, hogy a megújult Völgységi Hírek idei utolsó lapszámának 
megjelenése alkalmából, ezúton köszönjem meg egész éves figyelmét! 

Szívből kívánok minden 
kedves völgységi lakosnak 
áldott, békés karácsonyt 
és egészségben, sikerekben 
gazdag, boldog új esztendőt!
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Az elmúlt esztendők is tartalmasan teltek a Co-
lonia Alapítvány életében. A szervezet a 2024-
es Könyvfesztivál keretében – a Perczel-kert-
ben – szervezte meg “Terítéken közéleti 
beszélgetések” elnevezésű programját, amely-
nek Dr. Somkuti Bálint volt a vendége, aki szá-
mos résztvevő előtt tartotta meg nagysikerű, 
“Geopolitikai környezet” című előadását. 
Az idei “Terítéken közéleti beszélgetések” 
programsorozat vendége pedig nem más, mint 
az Egyedülálló Szülők Klubja Alapítvány ku-
ratóriumi elnöke, Nagy Anna volt. A Perczel 
Kúriában megtartott, egyszülős családokra 
fókuszáló eseményen Dr. Csibi Krisztina or-
szággyűlési képviselő és Ezer-Ferenc Veronika, 
az Angyalhívó egyesület elnöke is részt vett. 

A szervezet a gyermekekről sem feledkezett 
meg, hiszen szinte az egész járást vonzó gyer-
meknapot szervezett a majosi sportpályán, ta-
valy és idén egyaránt. 
A gyermekek már a bejáratnál ajándékot kap-
tak, de az igazi meglepetések csak ezután 
következtek: ugrálóvárak, arcfestés, lufi haj-
togatás, habparty, cukorkaágyú, koncertek, 
falmászás, babasarok, csocsó és még meg-
annyi más ingyenes program várta őket.  
A játékos vetélkedőn résztvevők kuponokat 
is kaptak, amelyeket kürtőskalácsra, hambur-
gerre, lángosra, popcornra, fagyira, jégkására, 
esetleg vattacukorra válthattak be. 

Az elmúlt két esztendő nem csupán a közössé-
gi eseményekről szólt – a Colonia Alapítvány-
nak köszönhetően 2024-ben tíz-tíz köztéri pad 
és hulladékgyűjtő edényzet, 2025-ben pedig 
további öt köztéri pad beszerzésére került sor. 
A képviselő-testületi tagok, valamint a lakos-
ság javaslatait figyelembe véve, a BONYCOM 
NKft. munkatársai valamennyit kihelyezték – 
hozzájárulva ahhoz, hogy Bonyhád még élhe-
tőbb és tisztább legyen.

Az alapítvány 2024-ben negyven, 2025-ben pe-
dig negyvenhét életfa ültetésével járult hozzá 
a „Minden született gyermeknek ültessünk egy 
fát” programhoz, s ezzel együtt egy zöldebb, 
környezettudatosabb város építéséhez.
Az idei tavasszal a közösségi virágültetés so-
rán 250 növényt ültettek el közösen a városköz-
pontban. Kétség sem fér hozzá, hogy ezzel egy 
újabb színfoltot teremtettek Bonyhád szívében. 

Colonia Alapítvány
a közösségért
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A város több helyszínét érintő járda-, illetve út-
felújítások Bonyhád fejlődésének fontos mér-
földköveit képezik. A beruházások az Európai 
Unió támogatásával, a magyar állam társfinan-
szírozásával, valamint Bonyhád Város Önkor-
mányzata költségvetéséből valósulnak meg. 
2025-ben a hosszas kötelező adminisztrációs 
előírások teljesítését, és a közbeszerzési eljá-
rások lefolytatását követően –  a TOP PLUSZ 
támogatási forrásból – hét utca felújítására 
kötött szerződést Bonyhád önkormányzata. Öt 
utca felújítása már megkezdődött, ebből három 
műszaki szempontból is lezárult. 
Elsőként a Cikói utca belterületi szakaszának 
burkolatmegerősítése, az ott lévő két autóbusz-
megálló öböl, és felszálló szigetek felújítása fe-
jeződött be a nyár közepére. 
A 6-os úti csomópont felújítása és átépítése 
a jobbra kanyarodó sáv létesítésével, a közmű-, 
és jelzőlámpa oszlopok áthelyezésével meg-
kezdődött, de sajnálatos módon ezt a munka-
folyamatot az E-on által elfogadott kivitelező 
csak november végére tudta ütemezni, ezért 
a Magyar Közút Nonprofit Zrt. téli üzemszüne-
te előtt a konkrét útépítés már nem kezdődött 
el. A folytatásra 2026 tavaszán lehet számítani. 
A Szent Imre utca járda- és útfelújítása, 
az újonnan ültetett örökzöld berkenyék, illetve 
talajtakarók lombozata remélhetőleg a város-
lakók megelégedésére szolgál, és a városköz-
pont kellemes színfoltjává válik. A kivitelező 
G-Plan Kft. rövid határidőn belül teljesítette 
a teljes útzárral megvalósuló beruházást. A cég 
ugyanilyen szervezetten újította fel a Kossuth 
Lajos utca lakott területet jelző, táblán túli sza-
kaszát is, egészen a dombóvári elkerülő útig.  

Ezen a szakaszon az útburkolat-fejlesztéshez 
kapcsolódó feladatok közé tartozott a közmű 
szerelvények szükség szerinti cseréje, valamint 
szintre emelése, illetve az út menti területek 
rendezése és a csatlakozó burkolatok illesztése.
Az Ady Endre utca lakói, – akik már nagyon 
régóta várták utcájuk járda- és útfelújítását – 
a szeptember végi munkakezdést követően, 
a karácsonyi ünnepeket megelőzően vissza-
kapják útjukat. A térkövezett burkolat építése 
sok kellemetlenséggel járt számukra, hiszen ez 
a város egyik legrégebbi közművekkel rendelke-
ző területe. Ahogy a Rendőrségtől a városköz-
pont felé haladt az építkezés, úgy kísérte a ki-
vitelezést a vízvezeték többszöri törése, melyet 
mind a kivitelező Tam-Bau Kft., mind a vízi-
közmű szolgáltató Mezőföldvíz Kft. igyekezett 
gyorsan kijavítani. Az elhaladó autós és gya-
logos forgalom is szemtanúja lehetett a kivite-
lezők rendkívüli, nehéz helyzetének, ugyanis 
az extrém keskeny utcában szinte lehetetlen 
volt elférni a munkagépekkel. A problémák 
és nehézségek ellenére a kivitelező a szerző-
déses határidő előtt befejezi a munkát. A vá-
rosvezetés ezúton is köszöni az utca lakóinak 
türelmét, a Tam-Bau Kft-nek pedig a korrekt 
munkavégzést!
Az önkormányzat már a nyár elején átadta a ki-
vitelezőnek a Mikes és Sándor utcát felújítás-
ra, valamint a parkoló megépítésére, azonban 
a vállalkozó a tényleges munkálatokat csak ok-
tóber elején kezdte meg. Úgy tűnt, hogy a hát-
ralévő idő elegendő lesz a munka befejezésére, 
de a Mikes és Sándor utca kereszteződésében 
a korábban takart, és az útburkolat marását kö-
vetően felszínre kerülő csapadékvíz-elvezető 
rendszer komoly statikai problémájával szem-
besültek. A feltárt csatornaszakasz erősen 
feliszapolódott, fedlapjai korrodálódtak, így 
szükségessé vált e szakasz javítása és megerő-
sítése egyaránt. A tervező mérnök olyan mű-
szaki megoldást dolgozott ki, amely lehetővé 
teszi, hogy a Mikes utcai forgalom a kivitelezés 
ideje alatt is fennmaradjon félpályán, miköz-
ben a közművek szerkezeti javítása viszonylag 
nagyobb bontás nélkül elvégezhető. Amen�-
nyiben a kivitelező nem teljesít megfelelő mi-
nőségben és határidőben, úgy kötbér róható ki 
a vállalkozóra. 
A Wernau utca építése és a Majos XIII. utca fel-
újítása a jövő év tavaszán kezdődhet meg.
A pályázati forrásokból megvalósuló felújí-
tásokon túl idén is folytatódott a város saját 
költségvetéséből finanszírozott járdafelújítá-
si program, amely több kisebb javítás mellett 
idén a Budai Nagy Antal, a Perczel és a Mátyás 
király utcákat érintette.
Az önkormányzat bízik abban, hogy a közleke-
dést fejlesztő projektek, illetve út- és járdafelújí-
tások mindenki számára egy élhetőbb és mo-
dernebb várost eredményeznek, amely megéri 
a ráfordított energiát és türelmet. 

Utak és járdák újulnak meg 
Bonyhádon saját illetve 
TOP PLUSZ forrásokból



Bátaapáti

4

Cikó

Bátaapáti az idei ősz folyamán ismét bebi-
zonyította, milyen erős és összetartó közös-
ség él a településen. Október 3-án a falu sze-
retettel köszöntötte a 65 év feletti lakosokat 
az Idősek Világnapja alkalmából. Az ünnep-
séget a polgármester megható köszöntője 
nyitotta meg, amelyben háláját fejezte ki 
az idősek életútjáért és példamutatásáért. 
A rendezvény hangulatát tovább emelte az óvo-
dások és iskolások kedves műsora, akik ver-
sekkel és dalokkal csaltak mosolyt a jelenlévők 
arcára. Az este közös vacsorával zárult, amely 
során sok beszélgetés, nosztalgia és jókedv jár-
ta át a termet, majd Szabó Dávid zenés műso-
ra gondoskodott arról, hogy egy igazán vidám, 
tánccal teli estét zárhasson a közösség.
A település méltóképpen emlékezett meg 
az 1956-os forradalom hőseiről is. Október 
23-án közösen hajtottak fejet azok előtt, akik 

Bátaapátiban az ősz a 
közösség erejéről szólt

bátorságukkal példát mutattak a nemzetnek. 
A polgármester beszéde felidézte a forrada-
lom üzenetét, majd az ünnepi koszorú elhe-
lyezése és a gyertyagyújtás után a résztvevők 
egy korabeli dokumentumfilm segítségével 
még mélyebben átélhették 1956 történelmi 
jelentőségét.
Október 31-én már sokkal vidámabb han-
gulat költözött a faluba, hiszen negyedik 
alkalommal rendezték meg a Halloween-i 
cukorkagyűjtést. A gyerekek különféle jel-
mezekben járták végig a települést, hogy 
tizennégy helyszínen finomságokat gyűjt-
hessenek. Idén is díjazták a legötletesebb jel-
mezeket: a harmadik helyen Haraszti Kristóf 
végzett dinoszaurusz jelmezével, második 
lett Kolev-Füle Botond szellemként, az első 
helyezést pedig Bretán Maja szerezte meg 
látványos szerzetes jelmezével. A különdíjat 

Eseményekben gazdag időszak
áll a cikóiak mögött
Cikón idén ősszel és tél elején is egymást kö-
vették az olyan események, amelyek nemcsak 
a hagyományok ápolását szolgálták, hanem 
erősítették a település közösségi életét is. 
A programok október elején az Idősek Nap-
jával indultak, ahol a cikói óvodások és álta-
lános iskolások, valamint a Hagyományőrző 
Egyesület műsora tette ünnepivé az alkal-
mat. Néhány héttel később a szüreti felvonu-
lás hozta lendületbe az egész települést, majd 
október 26-án őrtűz gyulladt a székely auto-
nómia támogatására. A hónap végén a gyer-
mekeké volt a főszerep: Halloween alkalmá-
ból kincskereső és fergeteges buli várta őket, 
amelyen mintegy 120 gyermek és szüleik vet-
tek részt.
Mindenszentek napján a falu az első és má-
sodik világháborúban elesettekre emléke-
zett, majd november 30-án kezdetét vette 
az adventi időszak. Az első gyertyagyújtást 
és a negyedik adventi vásárt délelőtt külön-
leges vendégek tették még emlékezetesebbé: 
a Csíkszentkirályról érkező erdélyi barátok 
mutatták be a Gyimesi Betlehemest. Decem-
berben sem telik el sok idő programok nélkül: 
Mikulásjárás, adventi gyertyagyújtások, Né-
met Gála, karácsonyi koncert és a helyi egye-
sületek műsorai viszik tovább az ünnepvárás 
hangulatát egészen karácsonyig.
Az év egyik kiemelt eseménye a szüreti fel
vonulás és bál volt, amely ismét nagy sikerrel 
zárult. A rendezvény egyszerre őrzi a szőlő- 
és borkultúrához kötődő hagyományokat, 

és teremt alkalmat arra, hogy a helyiek együtt 
ünnepeljenek. A felvonulás táncosai, zené-
szei, lovasai és kocsisai idén is gondoskodtak 
arról, hogy a falu utcái megteljenek élettel 
és színekkel. A szervezők, a helyi óvoda és is-
kola, a Hagyományőrző Egyesület, a Német 
Nemzetiségi Önkormányzat, a Lovasvidék 
Szabadidő Egyesület, a Civilek Cikóért Egye-
sület, a garai és kakasdi néptánccsoportok, 
valamint a Delfin zenekar egyaránt hozzájá-
rult ahhoz, hogy egy újabb emlékezetes nap 
szülessen.
A közösségi események mellett a település 
fejlődése is látványos lendületet vett az idei 
évben. Tolna Vármegye Önkormányzatának 
támogatásával és a Cikói Önkormányzat 
saját forrásából új parkoló készült az iskola 
előtt, a hozzá tartozó árokszakaszt pedig fel-
újították. A Petőfi utcában zarándokút pihe-
nőhely létesült, padokkal és utcabútorokkal, 
míg – egy sikeres vis maior pályázat ered-
ményeként – 2026 tavaszán megkezdődhet 
a Perczel utcai partfal helyreállítása. Számos 
további fejlesztés pályázati elbírálásra vár, 
köztük a település központjában található 
autóbusz forduló, külső és belső parkoló bur-
kolat javítása, felújítása, óvodai játszóudvar 
felújítása, motoros kasza beszerzése, a Hárs-
fa utca felújítása, egy kültéri kondipark kiala-
kítása, és az állattartási program támogatása. 
A település saját forrásból is több jelentős 
beruházást valósított meg. Új kistraktor se-
gíti a közterületek karbantartását, lecserél-

Antal Nóra Katalin kapta, aki gyönyörű jel-
mezével szó szerint beragyogta a falu utcáit. 
A program utolsó állomásán, a Művelődési 
Házban, a Bártaapáti Aprajafalva Egyesület 
vendégelte meg az elfáradt kis csapatot.
Az ősz egyik legnagyobb eseménye azonban 
a település idei Gasztroestje volt, amely min-
den eddiginél nagyobb sikert aratott. A két 
helyi civil szervezet közös munkájának kö-
szönhetően egy igazán tartalmas, jókedvű 
este kerekedett. A programot a Cikói Ha-
gyományőrző Egyesület nyitotta meg, majd 
Pappert Gábor hozott üde színt harmonika-
játékával. A Decsi fivérek fergeteges előadá-
sára hamar megtelt a tánctér, az estét pedig 
a házi készítésű ételek és sütemények gazdag 
kínálata koronázta meg. Itt debütált az Apra-
jafalvi házi savanyúság is, amely rögtön nagy 
sikert aratott.

ték az összes utcatáblát, megújult a szociális 
lakás tetőszerkezete, a temetőben 15 új ur-
nasírhely létesült, a postán modern riasztó-
rendszer és felszerelések kerültek beüzeme-
lésre. A Petőfi utca eleje szintén megújult, 
a Székely Tájház pedig teljes villamoshálóza-
ti felújítást kapott, új vizesblokkal, konyhá-
val és korszerű nyílászárókkal kiegészülve. 
A sportpálya épületének fém feljárója is meg-
újult.
A fejlesztések, programok és közösségi ese-
mények mind azt mutatják, hogy Cikó to-
vábbra is élő, aktív és összetartó település, 
ahol a hagyományok ápolása és a jövő építése 
kéz a kézben jár. Az idei hónapok eseményei 
pedig ismét bizonyították: a falu ereje ab-
ban rejlik, hogy lakói szívvel-lélekkel tesznek 
a közösségért.
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Izmény

Mozgalmasan zárják az esztendőt 
Izményben 
Izményben idén ősszel is számos fontos ese-
mény és közösségi program zajlott, amelyek 
jól mutatják a település elkötelezettségét 
a helyi családok, gyermekek és idősek támo-
gatása iránt. 
Szeptemberben került sor az idei óvodázta-
tási és iskolakezdési támogatások kifizetésé-
re, amely sok család számára jelentett nagy 
segítséget az új tanév indulásakor. A támo-
gatás mértéke korosztályonként változott: 
az óvodások 10.000 forintot, az általános 
iskolások 25.000 forintot, a középiskolások 
30.000 forintot, míg a felsőoktatásban tanu-
ló hallgatók 50.000 forintot vehettek át.
Október 5-én került megrendezésre az Idősek 
Napi ünnepség, ahol az önkormányzat a 60 
év feletti lakosokat látta vendégül egy jó han-
gulatú vacsorára. Az est kellemes atmoszfé-
rájáról Kovács Gergő énekes gondoskodott, 
aki műsorával sokaknak szerzett örömteli 
perceket.
A település fejlesztései is folyamatosan zaj-
lanak. A nyár folyamán az önkormányzat 
örökségként átvett egy rossz állapotú ingat-
lant, amelynek felújítása már elkezdődött. 
A rendkívül leromlott épület helyreállítása 
saját erőből történik: a polgármester irányí-
tásával a falugondnok és a közfoglalkozta-
tottak dolgoznak nap mint nap azon, hogy 
az ingatlan ismét hasznos, rendezett állapot-
ba kerüljön.
November 12-én újabb előrelépés történt a te-
lepülés egészségügyi ellátásának fejlesztésé-
ben is. Az önkormányzat pályázatot nyújtott 
be a Versenyképes Járások Program kereté-
ben az orvosi rendelő korszerűsítésére. A ter-
vezett beruházás során modern, energiataka-
rékos fűtő–hűtő klímák, elektromos panelek 
és napelemrendszer biztosítanák a rendelő 
gazdaságos és fenntartható működését.
A közösségi élet azonban nemcsak a mun-
káról szól, annál is inkább, hogy az adventi 
időszakban járunk. Izményben sok energiát 
és figyelmet szenteltek az ünnepi előkészü-
letekre: december 14-én tartották a település 
karácsonyi műsorát, ahová szeretettel vártak 
minden érdeklődőt. A vendégeket forró tea, 
kalács, szaloncukor és forralt bor fogadta, 
hogy együtt, meghitt hangulatban búcsúz-
tathassák a 2025-ös esztendőt.
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Kakasdon
együtt dobban
a szív

Igazán mozgalmasan telt az idei ősz Kakasdon: 
egymást követték a hagyományőrző, kulturális 
és közösségi programok, amelyek minden kor-
osztály számára kínáltak tartalmas élménye-
ket. A település rendezvénynaptára már szep-
tember végén megtelt, és az adventi időszak 
beköszöntéig folyamatosan újabb események 
várták a lakosságot és az idelátogatókat.
A sort szeptember 27-én a Sebestyén Ádám 
Székely Társulat által szervezett Szüreti nap 
és szüreti bál nyitotta meg. A rendezvény a szü-
reti hagyományok sokszínű világát hozta kö-
zelebb a résztvevőkhöz: tánc, zene, vidámság 
és a közösség összetartó ereje tette emlékeze-
tessé a napot. A bál késő estig tartó mulatság-
gá alakult, ahol a generációk együtt ünnepelték 
az őszi betakarítás örömét.
Október 4-én a Kakasdi Német Kisebbségi 
Egyesület szervezte meg a Német Nemzetiségi 
Napot, amely minden évben fontos kulturális 
eseménye a falunak. A programok során a helyi 
sváb hagyományok kaptak figyelmet, zenével, 
népviselettel és finom falatokkal egyetemben. 
Néhány nappal később, október 18-án, a Nyug-
díjasok Egyesülete hívta össze a lakosságot 
a nagy népszerűségnek örvendő Galuska Fesz-
tiválra. A rendezvény igazi gasztronómiai kuri-
ózum: a házi galuska illata gyorsan betöltötte 
a környéket, a vendégek pedig változatos íze-
ket kóstolhattak meg. A baráti beszélgetések 
és a jókedv természetesen itt sem maradt el.
Az ősz egyik legmeghittebb pillanata októ-
ber 26-án érkezett el, amikor az önkormány-
zat által szervezett Őrtűz gyújtásra került sor. 

Az esemény minden évben Székelyföld auto-
nómiájának támogatására hívja fel a figyelmet, 
és a közös gyertyagyújtás, az énekszó, valamint 
a kulturális műsorok különleges szimbolikával 
ruházzák fel ezt az együttlétet. A résztvevők 
száma évről évre nő, a hangulat meghitt, mégis 
erőt adó. Az idei őrtűz is nagy tömeget vonzott, 
a közös éneklés és az összetartozás érzése pe-
dig minden jelenlévőt megérintett.
November 13-án az önkormányzat a szépko-
rúak előtt tisztelgett: megrendezésre került 
az Idősek Napja. Az ünnepséget Schellné Sim-
csik Orsolya polgármester köszöntője nyitotta 
meg, majd a helyi gyermekkórus, a Csalogá-
nyok lépett színpadra. A kis énekesek műsora 
megható perceket szerzett, sok nagyszülő sze-
mében könny csillogott. Ezt követően Kovács 
Gergő énekes gondoskodott a jó hangulatról, 
akinek lendületes és szívhez szóló előadása ha-

mar mosolyt csalt mindenki arcára. A vendég-
látás sem maradt el: házi sütemények, szend-
vicsek és kedves beszélgetések tették teljessé 
az alkalmat.
A kulturális élet egyik csúcspontja november 
19-én érkezett el, amikor a Kós Károly Alapít-
vány és a Budai Fonó szervezésében Kakasdra 
látogatott a Héttorony Fesztivál. A rendezvény 
záróestje minden várakozást felülmúlt. A Ma-
kovecz Imre – Angyalok kiállítás tárlatveze-
tésével indult, majd a székely és sváb tornyok 
fényfestészeti bemutatója teremtett lenyűgöző 
látványvilágot. A fesztivál művészei – köztük 
Herczku Ágnes és Nikola Parov – csodálatos 
koncertet adtak. A finisszázst a Balogh Kál-
mán Trió és Koszika zárta, vastapsot kiváltva 
a közönségből. A program méltó lezárása volt 
a fesztiválnak, amelyet másnap Makovecz 
Imre emléktáblájának megkoszorúzása zárt.

Advent Kakasdon 
– közösség, fények, ünnepvárás

Az adventi időszak Kakasdon különösen 
szép, hiszen ilyenkor ünnepi díszbe öltözik 
a falu központja, és minden hétvégére jut egy 
közös élmény. November 30-án kezdődött 
a sorozat az első adventi gyertyagyújtással 
és a jótékonysági vásárral. A Faluház előtti 
tér megtelt családokkal, mosolygó gyerekek-
kel, baráti beszélgetésekkel. Jó érzés volt lát-
ni, hogy ennyien gyűltek össze ezen a hideg, 
de lélekmelegítő délutánon.
A rendezvényt a kakasdi óvoda és mini-
bölcsőde szervezte, és külön öröm volt, hogy 
Máyer Mihály püspök atya is ellátogatott 
a településre. Áldást adott a koszorúra, 
az első gyertyára és minden jelenlévőre, majd 
néhány meghitt gondolattal segítette ünnep-
re hangolódni a közösséget. A gyertyát Mol-
nár Eszter vezető óvónő gyújtotta meg, ezt 
követte a gyerekek kedves, szívet melengető 
előadása. Az alkalmi színpadon a Csalogá-
nyok is felléptek, majd Szabó Dávid medi-
nai zenész varázslatos műsora tette teljessé 
a délutánt. A jótékonysági vásár kézműves 
termékekkel, forralt borral, teával és a nagy 
kedvenc – a Kakasdi kürtőskalács – illatával 
csábította a látogatókat.
Az ezt követő adventi hétvégéken, december 
7-én, 14-én és 21-én is meggyúltak a gyertyák, 
mindegyik ünnepi alkalom újabb együtt töl-
tött pillanatot és közösségi élményt hozott 
a település számára.

Az év lezárásaként december 27-én a Sebes-
tyén Ádám Székely Társulat rendezte meg 
a Néptáncos évzáró gálát és a betlehemes 
játékot, ahol a hagyományok ismét közpon-
ti szerepet kaptak. A fellépők lelkesedése, 
a népviseletek sokszínűsége és a betleheme-
sek bensőséges hangulata mindenki lelkét 
megmelengette.

Kakasd tehát ismét bizonyította, hogy élő, 
összetartó és sokszínű közösség. A telepü-
lés őszi és adventi rendezvényei egyszerre 
ápolják a hagyományokat, építik a közössé-
get és teremtik meg az ünnepekhez kapcso-
lódó közös élményeket. Az események sike-
re a szervezők lelkiismeretes munkájának 
és a lakosság aktív részvételének köszönhető 
– Kakasdon valóban együtt dobban a szív.

Kakasd
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Színes őszi programok és 
gazdag adventi készülődés
Kisdorogon az őszi programok mellett az ad-
venti készülődésből is kijutott, amelyek idén 
is gazdag és változatos kínálattal várják 
a lakosságot. A település kulturális élete 
már szeptemberben lendületet vett: az Illyés 
Gyula Megyei Könyvtár támogatásával több 
izgalmas esemény is megvalósult, köztük pa-
pírszínházas mesék (Só, A három kismalac), 
Kovács Dóra „Mesélő hangszerekkel a világ 
körül” című interaktív előadása, valamint 
könyvtármozi vetítések. Októberben az NMI 
támogatásával középhaladó makramé szak-
kör indult, amely minden kedden várja az al-
kotókedvű résztvevőket.
Az őszi szünetben a gyerekek kézműves fog-
lalkozásokon vehettek részt, majd egy vidám, 
szülői szervezésű Halloween Party tette tel-
jessé a szünidei programot.
A Székely Hagyományőrző Egyesület októ-
ber 26-án őrtűzgyújtással csatlakozott a Szé-
kely Autonómia Napjához, így Kisdorog eb-
ben az évben is együtt emlékezett meg több 
száz településsel együtt, szerte a Kárpát-me-
dencében.
A Német Nemzetiségi Önkormányzat 
és a Német Hagyományőrző Egyesület idén 
is nagy hangsúlyt fektetett a hagyományápo-
lásra. A Márton-napi lampionos felvonulás 
külön is említést érdemel: évről évre egyre 
több gyerek csatlakozik hozzá. A szervezők 
hagymás zsíros kenyérrel és forró teával fo-
gadták az érkezőket, majd a helyi óvónők ve-
zetésével dalolva indult útnak a vidám me-
net. A művelődési házban interaktív játékok 
vártak mindenkit, amelyekkel a gyerekek lel-
kesedéssel töltötték meg az est hátralévő ré-
szét.
Kiemelt eseményként idén is nagy sikerrel 
tartották meg a Nemzetiségi Gasztroestet. 
A Kisdorogi Német Nemzetiségi Önkor-
mányzat immár kilencedik alkalommal ren-
dezte meg az estét a Német Hagyományőr-
ző Egyesület közreműködésével. A program 
termény- és újboráldással kezdődött – Pál 
József plébános hálaadó imájával. A vendége-
ket Dr. Csibi Krisztina országgyűlési képvi-
selő is köszöntötte, hangsúlyozva a helyi kö-
zösségek összetartó erejét és a nemzetiségi 
értékek megőrzésének fontosságát.
Az est során a résztvevők sváb, székely és fel-
vidéki ételeket kóstolhattak, majd sor került 
a „Kisdorogi Német Nemzetiségért” díj át-
adására is, amelyet idén a Wiesental német 
egyesített kórus (Kisdorog–Tevel) és a Német 
Hagyományőrző Egyesület vehetett át. A kó-
rus kedvenc dalát is előadta, amelyet vastaps 
kísért, majd a rendezvény éjfélig tartó, jó 
hangulatú beszélgetéssel, rétesekkel, fánkok-
kal és süteményekkel folytatódott.
Az adventi időszakban az önkormányzat 
és a Kisdorogért Egyesület is bekapcsolódik 
az ünnepi hangulat megteremtésébe.
Advent első vasárnapján gyertyagyújtásra 
került sor, december 6-án Mikulás ünnep-

Kisdorog

ség várta a gyerekeket, Advent második va-
sárnapján pedig az Andrásfalvi Csobányolás 
elevenedett meg a Bukovinai Székely Szövet-
ség tagjainak előadásában. A település ünne-
pi időszaka december 23-án zárul a „Szívből 
szól az Advent” című zenés műsorral.
A közösség ereje más területen is megmu-
tatkozott: harmadik alkalommal valósult 
meg élelmiszer-adományosztás a Magyar 
Élelmiszerbank és a BÁRKI Szívvel-Lélek-
kel Egyesület jóvoltából. A szervező mun-
kát Koch Irén végezte, amelyért hálás a te-
lepülés.
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Kismányok:
ünnepvárás a faluban Kismányok
Kismányokon mozgalmas és örömteli őszi 
időszakot zárt a közösség. A település min-
dig is büszke volt arra, hogy a helyi családok, 
gyerekek és idősek egyaránt aktívan részt 
vesznek a programokban, és ez idén sem volt 
másképp. Az ősz első nagy eseménye a tökfa-
ragó délután volt, amelyet a Tündérkert őszi 
piaca színesített. A gyerekek nagy lelkesedés-
sel faragták a mosolygós vagy éppen félelme-
tes tökfigurákat, miközben a szülők is be-
kapcsolódtak a közös alkotásba. A program 
egyszerre volt játék, kézműves tevékenység 
és közösségi élmény, amely évről évre össze-
hozza a falubelieket.
Kismányokon fontos hagyomány, hogy 
a település minden újszülöttjét facsemete 
ültetésével köszöntik. Az idei esztendőben 
született kisbaba tiszteletére ültetett fa egy-
szerre jelképezi a gyermek életének elindulá-
sát és a közösség jövőbe vetett hitét. A csa-
láddal közösen elültetett csemete évről évre 
velük együtt növekszik majd, így válva a tele-
pülés egyik kedves, élő jelképévé.
Az ősz folyamán meghatározó fejlesztés 
is történt: megújult a Német Tájház külső 
homlokzata. A frissen felújított épület to-
vábbra is méltó módon őrzi Kismányok né-
met nemzetiségi örökségét, amely generá-
ciók óta része a faluközösség identitásának. 
Az épület régi fényében várja a látogatókat, 
így még inkább kiemelt helyszíne marad 
a kulturális eseményeknek.
A Német Nemzetiségi Önkormányzat idén 
is megszervezte a „Német búcsút”, amely 
a település egyik legfontosabb és legjelen-
tősebb közösségi eseménye. A rendezvény 
lehetőséget ad a hagyományok ápolására, 
a találkozásokra és az együtt eltöltött időre. 
Az ünnepség keretében egy meleg hangulatú, 
műsorral egybekötött vacsorán látták vendé-
gül a szépkorú lakosokat. Különleges pillana-
ta volt a rendezvénynek, amikor a falu legidő-
sebb lakosát, a 90 éves Illés Gáspárnét, Erzsi 
nénit is köszöntötték – szeretettel, tisztelet-
tel és hálával.
Az őszi programok részeként megemlékez-
tek az Aradi vértanúkról is. Asztalos Zoltán, 
a Tolna Vármegyei Levéltár igazgatóhelyette-
se tartott előadást, amely nagy érdeklődésre 
számot tartó, értékes történelmi visszatekin-
tést adott. Az Őszi Könyvtári Napok kereté-
ben Dr. Varga Szabolcs történész előadása 
is nagy sikert aratott, aki a Hunyadiak törté-
netét hozta közelebb a hallgatósághoz. Ezek 
az alkalmak fontos szerepet töltenek be a fa-
lusi életben, hiszen a kismányokiak számára 
nemcsak a szórakozás, hanem a tudás, a múlt 
megértése, és az értékek átadása is kiemelt 
jelentőségű.
A Nemzeti Művelődési Intézet szervezé-
sében a helyiek Kápolnásnyékre és Gyulá-
ra is ellátogathattak. Ezek az utak nemcsak 
kirándulások voltak, hanem közösségépítő 
élmények is, hiszen az együtt felfedezett lát-

nivalók, történelmi helyszínek és élmények 
tovább erősítették a közösségi összetarto-
zást.
A rendezvények technikai háttere is fejlő-
dött: az NKA támogatásának köszönhetően 
új elektronikai eszközök beszerzésére nyílt 
lehetőség. Ezek hosszú távon megkönnyí-
tik a kulturális programok lebonyolítását, 
és biztosítják, hogy a szervezők minden al-
kalommal professzionális körülményeket te-
remthessenek.
Az adventi időszak Kismányokon mindig kü-
lönösen meghitt. A település központja ünne-
pi fényekben tündököl, és a helyiek szeretettel 
készülnek a karácsonyra. A kézműves foglal-
kozásokon az adventi koszorú- és ajtódíszké-
szítés fortélyait is elsajátíthatták a résztvevők, 
így mindenki saját kezűleg varázsolhatott ün-
nepi hangulatot otthonába.
Decemberben érkezett meg a falu Mikulá-
sa is, mégpedig egy Mikulásváró színházi 
előadás után, amely jókedvvel töltötte meg 
a faluházat. A hagyományos adventi vásár 
kulturális műsorral kiegészítve várja a lakos-
ságot, ahol a helyi termékek, kézműves porté-
kák és ünnepi finomságok mellett a közösség 
összetartozása is kézzelfoghatóvá válik.
A „Mindenki Karácsonya” rendezvény a Kis-
mányokért Egyesület szervezésében idén 
is a szeretet ünnepét hozza közelebb a falu-
beliekhez. A Nyugdíjas Klub évzáró, vacsorá-
val egybekötött estje pedig a közösség egyik 
legmeghittebb alkalma, hiszen tagjai egész 
évben aktívan részt vesznek a település éle-
tében, és munkájukkal, jelenlétükkel minden 
programot segítenek.
A kismányoki gyerekek idén is nagy lelkese-
déssel tanulják a betlehemest Solymosi Péter 
kántor irányításával. A karácsonyi műsort 
az evangélikus és a katolikus templomban 
is előadják majd, így téve teljessé a település 
ünnepi készülődését.
Kismányok közössége szeretettel vár min-
denkit az adventi és karácsonyi programok-
ra, és békés, áldott ünnepi időszakot kíván 
minden lakosnak és vendégnek.
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Adventi ünnepség
koronázza az évet
Kisvejke számára az idei ősz különösen gaz-
dag volt közösségi élményekben: a település 
egymást követve rendezte meg azokat a prog-
ramokat, amelyek méltón mutatták meg a falu 
összetartó erejét. 
Október 11-én rendezték meg az Idősek Napját, 
ahol meghitt és szeretetteljes hangulatban kö-
szöntötték a település szépkorú lakóit. Az ese-
mény különleges pillanata volt, amikor dísz-
polgári címet adtak át Fülöp Lászlónénak, aki 
munkásságával hosszú évek óta példát mutat 
a helyi közösség számára.
Néhány nappal később, október 26-án Mucsiba 
látogattak a nyugdíjas klub tagjai, ahol egy gyö-
nyörű koncertmisén vehettek részt. A felemelő 
zenei élmény sokak számára maradandó emlé-
ket jelentett, és jó alkalmat teremtett a közös 
lelki feltöltődésre is.
A hagyományokhoz hűen november 8-án ke-
rült sor a Kisvejke-találkozóra, amelyet immár 
tizedik alkalommal ünnepelt együtt a falu ap-
raja-nagyja, barátokkal és régi ismerősökkel 
körülvéve. Az idei rendezvény külön öröme 
volt, hogy a testvértelepülés, a szlovákiai Tar-
doskedd delegációja is ellátogatott Kisvejkére. 
A nap fénypontja a közös vacsora volt, amelyet 
vidám beszélgetések és sok nevetés tett igazán 
felejthetetlenné.

November 12-én Márton-napi lámpás felvonu-
lás töltötte meg fénnyel és gyermeki lelkese-
déssel a falut. A kicsik örömmel vonultak vé-
gig a településen saját készítésű lámpásaikkal, 
a felvonulás végén pedig forró tea, zsíros ke-
nyér és egy kis édesség várta őket.
A kulturális programok sorát november 20-án 
az író–olvasó találkozó gyarapította, ahol a Kis-
vejkén született, jelenleg Mucsfán élő költő, Jakab 
Zoltán mutatta be verseit. A rendezvény bensősé-
ges hangulatot teremtett, jó lehetőséget adva arra, 
hogy a résztvevők közelebb kerüljenek a helyi al-
kotó munkásságához.
A decemberi időszak sem marad ünnepi esemé-
nyek nélkül: december 6-án Mikulás-bulit tar-
tottak a művelődési házban, ahol a gyerekeket 
ajándékcsomaggal és vidám programokkal vár-
ták. Emellett idén is elindult az Adventi Ablakok 
díszítése december elseje és Szenteste között, 
amely napról napra egy-egy új, ünnepi hangulatú 
ablakot tár a falu lakói elé.
Az év zárásaként december 20-án kerül sor a Kis-
vejkei Önkormányzat által szervezett adventi ün-
nepélyre, amely méltó lezárása lesz a falu gazdag, 
élményekkel teli őszi–téli időszakának. A szeretet 
ünnepét megelőző közösségi együttlét minden 
évben különleges alkalom arra, hogy a falubeliek 
közösen hangolódjanak az ünnepre.

Kisvejke

Jó érzés Lengyelen ünnepelni Lengyel
Lengyelben az idei ősz különösen esemény-
dúsan telt, hiszen több olyan rendezvény-
re is sor került, amely nemcsak a helyieket 
hozta össze, de szélesebb körből is érkeztek 
vendégek. A programsorozat október elején 
a Tolna Vármegyei Egyed Antal Honisme-
reti Egyesület megyei találkozójával vette 
kezdetét, amelyet az önkormányzat támoga-
tásával sikerült méltó módon megszervezni. 
A találkozó résztvevői érdeklődve hallgatták 
az előadásokat, és jó hangulatú beszélgeté-
sek során ismerkedtek a településsel, illetve 
egymással. A rendezvény egyben kiváló al-
kalmat adott arra is, hogy Lengyel értékeit, 
hagyományait és vendégszeretetét megmu-
tassa az odalátogatóknak.
Október 19-én az önkormányzat a szépko-
rúak napi ünnepséget tartotta meg, amely-
re szép számmal érkeztek a falu idős lakói. 
A rendezvény bensőséges, mégis vidám han-
gulatban telt. A résztvevők egy finom, va-
sárnapi ebédet fogyaszthattak el közösen, 
amelyet a szervezők szeretettel és odafigye-
léssel állítottak össze. A helyi óvodások ked-
ves, szívhez szóló műsorral készültek, amely 
meghatotta és megmosolyogtatta a meghí-
vottakat. Ebéd után Kovács Gergő énekes 

lépett színpadra, aki változatos és jókedvre 
derítő műsorával hamar elnyerte a közönség 
szimpátiáját. A jelenlévők nemcsak hallgat-
ták, de be is kapcsolódtak az éneklésbe, így 
a délután egy igazi közösségi élménnyé vált.
A programok sora novemberben két új szak-
körrel folytatódott a faluházban: gyöngyfűző 
és mézeskalácssütő foglalkozások indultak, 
amelyeknek már a kezdetektől nagy sikerük 
van. A résztvevők örömmel sajátítják el a kéz-
műves technikákat, és jó hangulatban készí-
tik az ünnepekhez kapcsolódó alkotásokat. 
A szakkörök nemcsak a kreativitást erősítik, 
hanem új találkozási lehetőséget is biztosí-
tanak mindazoknak, akik szívesen vesznek 
részt a falu közösségi életében.
A település ebben az időszakban a Verseny-
képes Járások Program támogatásával kíván-
ja folytatni a Székely utca járdájának felújí-
tását. A beruházás fontos lépés a település 
infrastruktúrájának fejlesztésében, hiszen 
a mindennapi közlekedés biztonságát és ké-
nyelmét szolgálja.
A decemberi hónap hagyományosan az ün-
nepvárás jegyében telik. Idén is nagy érdeklő-
dés övezi a Német Nemzetiségi Önkormány-
zat által szervezett adventi koncertet, amely 

minden évben különleges zenei élményt 
nyújt a közönségnek. Emellett a települési 
önkormányzat falukarácsonyi ünnepsége 
is sokakat vonz: a közös ünneplés, a meghitt 
hangulat, a gyertyafény és a találkozások örö-
me ilyenkor még közelebb hozza egymáshoz 
a falu lakóit.
Lengyelben tehát az idei ősz és az adventi 
időszak is azt mutatja, hogy a település kö-
zössége összetartó, aktív és élményekben 
gazdag programokkal teszi szebbé a min-
dennapokat. A rendezvények sikerét minden 
esetben a résztvevők lelkesedése és a szerve-
zők elhivatottsága koronázza meg.
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Ünnepi fények gyúlnak
Mőcsényben
Az év utolsó hónapjai igazán mozgalmasan 
teltek a településen, hiszen egymást követték 
a vidám, közösségépítő események, amelyek sok 
családot, gyermeket és felnőttet mozgattak meg.
Október 24-én nagy sikerrel zajlott le az ön-
kormányzat hagyományos Halloween-prog-
ramja. A település utcáin mintegy 60 lelkes 
gyermek indult útnak jelmezekben, hogy 
édességet gyűjtsön – munkájukat pedig bő-
ven jutalmazták a helyiek: mintegy huszonöt 
család csatlakozott az önkormányzat kezde-
ményezéséhez, és kínált édességet a gyerekek-
nek. A kicsik éppolyan lelkesek voltak, mint 
amilyen színesek a jelmezek.
Novemberben a hagyományos Márton-napi 
lámpás felvonulásra is sort kerítettek. A no-
vember 14-én megrendezett eseményen körül-
belül harmincan vettek részt, és a kivilágított 

lámpások fénye idén is különleges atmoszfé-
rát adott az estének. 
A Közösségi Házban meleg tea, zsíros kenyér 
és – a felnőttek kedvéért – forralt bor várta 
a résztvevőket. A gyermekek számára játékos 
délutánnal folytatódott a program, amely to-
vább erősítette a közös élmények erejét.
Decemberben sem maradnak programok nél-
kül a helyiek. December 6-án megérkezett 
a Mikulás, és az önkormányzat jóvoltából 
minden kisgyermek – alsó tagozatig bezá-
rólag – csomagot kapott. Az ünnepi időszak 
csúcspontja pedig december 19-én érkezik: 
ekkor rendezik meg a Mindenki Karácsonya 
programot. A településen élő gyermekek ün-
nepi műsora után közös vacsora várja a lakos-
ságot, amelyre minden család személyes meg-
hívót kap.

Mőcsény

A település eseményei ismét megmutatták, 
milyen fontos szerepe van a helyi közösség-
nek és a közös ünnepléseknek – ezek az alkal-
mak nemcsak élményeket, hanem összetarto-
zást is teremtenek.

Színes és aktív közösségi élet

Mucsfán az ősz igazi közösségi élményekkel 
telt, hiszen egymást követték a település ha-
gyományos és megújuló rendezvényei. Októ-
ber elején került sor az Idősek Napi ünnep-
ségre, ahol a falu szépkorú lakóit köszöntötték 
nagy szeretettel. A rendezvény Szijártó Kor-
nélia polgármester ünnepi beszédével indult, 
majd Jakab Zoltán alpolgármester, és Várhegyi 
Attila képviselő tisztelegtek ajándékcsomag-
gal a két legidősebb mucsfai lakos, Kemény Já-
nosné és Zsók Piusz előtt. A závodi óvodások 
vidám, táncos műsora nagy sikert aratott, ez-
után Kemény Jánosné – Veronka néni – és Ja-
kab Zoltán előadásában hallhatott a közönség 
meghitt verseket. A programot Szabó Dávid 
zenés műsora tette igazán emlékezetessé, 
az estet pedig közös vacsora zárta.
A hónap folyamán a legkisebbekre is gondol-
tak: tökfaragó kézműves délutánt szervez-
tek, amelyhez a tököket János Szabolcs bony-
hádvarasdi lakos felajánlása biztosította. 
A gyerekek nagyon ügyesen, nagy lelkesedés-
sel készítették el saját lámpásaikat és faragott 
alkotásaikat.
Novemberben sem lassult a közösségi élet. 
19-én közmeghallgatást tartottak, ahol a pol-
gármester beszámolt az elmúlt év munkájá-
ról és fejlesztéseiről. November 22-én adventi 
kézműves foglalkozás várta az érdeklődőket 
a könyvtárban, ahol sok szép, kreatív dísz ké-
szült a közelgő ünnepekre. A hónap utolsó 
napján különleges élményben lehetett része 
a településnek: a Csíkszentkirályi Betlehemes 
Csoport mutatta be gyimesi betlehemes játé-
kát.

A decemberi időszak ezúttal is a gyerekek köré 
szerveződik. December 6-án Mikulásváró dél-
utánra hívták a családokat a Kultúrházba, ahol 
minden 14 év alatti mucsfai lakos ajándékcso-
magot és gyümölcsöt kapott az Önkormányzat 
és a Mucsfáért Egyesület jóvoltából. Ugyan-
ezen az estén Forte bállal zárták a Mikulás-na-
pon felépülő programot.
A település a rendezvények mellett fejlesztési 
munkában is aktív időszakot él. Benyújtották 
pályázatukat a KAP-RD57-091-1-25 kódszámú 
LEADER programra, amely épületkorszerűsí-

Mucsfa
– ilyen volt az elmúlt időszak Mucsfán

tést, árokbefedést, az esővíz-elvezető rendszer 
cseréjét, és egy hűtő-fűtő klíma kiépítését cé-
lozza meg a Polgármesteri Hivatalban. Emel-
lett a Versenyképes Járások 2026. évi program-
ban Izménnyel és Györével pályáznak közösen 
az önkormányzati épület fűtéskorszerűsítésé-
re, illetve napelem telepítésére.
Mucsfán tehát ismét bebizonyosodott, hogy 
egy kis közösségben is nagy dolgok történnek: 
összefogással, hagyományőrzéssel és folya-
matos fejlődéssel épül a település mindennapi 
élete.
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Nagymányok

Nagymányok 2025. októberétől igazán moz-
galmas időszakot tudhat maga mögött: 
a település számtalan kulturális, közösségi 
és sportprogrammal várta az érdeklődőket, 
amelyek tovább erősítették a kisváros össze-
tartó erejét. A szervezők hónapról hónapra 
igyekeznek olyan eseményeket kínálni, ame-
lyek minden korosztály számára tartalmas 
kikapcsolódást jelentenek.
Az egyik legnépszerűbb programnak a havi 
rendszerességgel megtartott kocsmakvíz bi-
zonyult, amely a jó hangulatú, beszélgetős 
„kocsmai” miliőben zajló műveltségi vetélke-
dő révén gyorsan a helyiek kedvencévé vált. 
A szervezők a nagy sikerre való tekintettel 
a jövőben is folytatják a sorozatot.
Október elején az Idősek Napját ünnepel-
te a település, amelyen sok szépkorú vett 
részt. A kulturális műsort követően az ön-
kormányzat vendégül látta a nyugdíjasokat, 
így az esemény egyszerre volt meghitt és kö-
zösségépítő. Néhány nappal később, október 
18-án került sor a III. Fitlife Sportnapra, ahol 
igazán aktív időtöltést biztosítottak az egész 
napos mozgásközpontú programok. A ren-
dezvény olyan sikeres volt, hogy tavasszal 
már tervezik a folytatást.
Október 22-én a település méltó módon em-
lékezett meg az 1956-os forradalom és sza-
badságharc évfordulójáról, ahol a helyi iskola 
történelemtanára mondott ünnepi beszédet, 
majd a diákok színvonalas műsora követ-
kezett. Másnap ismét nagy volt a nyüzsgés 
a városközpontban: a Geronimo MC South 
motoros banda második alkalommal tartotta 
itt szezonzáró gurulását. Az érdeklődők több 
mint 500 motort láthattak és hallhattak, mi-
közben a szervezők jótékonysági gyűjtést 
is indítottak. Az idén az Esőmanók – Tolna 
Megyei Autistákért Egyesület részére gyűlt 
össze kereken 600.000 Ft.
Október 25-én újra megrendezésre került 
a Nagymányoki Októberfest, amely a tavalyi 
sikerhez hasonlóan idén is teltházas, és igen 
színvonalas rendezvénynek bizonyult. Ős�-
szel sem maradtak kiállítások nélkül a nagy-
mányokiak: heteken át látogatható volt a Má-
nyoki Hétszínvirág Szakkör tárlata, továbbá 
a „Bárka” Művészeti Szalon alkotásai is sok 
látogatót vonzottak.

A november 20-i hétvégén immár második 
alkalommal került sor a Galamb- és dísz-
baromfi kiállításra a sportcsarnokban, ahol 
közel 700 különleges szárnyast tekinthettek 
meg az érdeklődők. November utolsó hétvé-
géjén jótékonysági diszkó zajlott a helyi óvo-
da javára – az esemény nagy sikerrel zárult, 
és kiváló példája volt annak, hogyan tud ös�-
szefogni a település egy jó ügy érdekében.
Decemberben újabb izgalmas programok 
várják a lakosságot, ahol minden korosztály 
megtalálhatja a számára kedves eseményt, 
legyen szó kulturális élményekről vagy meg-
hitt közösségi alkalmakról.
A rendezvények mellett az önkormányzat 
a település fejlesztésére is nagy hangsúlyt 
fektetett. Az elmúlt két hónapban klima-
tizálták a Nagymányoki Városi Konyhát – 
amely így gazdaságosabban fűthető –, illetve 
korszerűsítették a sportcsarnok világítását, 
ami nemcsak jobb fényerőt biztosít, hanem 
a korábbi fogyasztás negyedére csökkenti 
az energiaigényt. Mindkét beruházás saját 
forrásból valósult meg.
A település három nyertes pályázattal 
is büszkélkedhet: épületenergetikai korsze-
rűsítés, tetőfelújítás, valamint út- és közmű-
építési fejlesztések vannak előkészületben. 
Ezek jelenleg a tervezési szakaszban tarta-
nak, a részletekről pedig a következő lap-
számban adunk majd bővebb tájékoztatást.

Karácsonyi és szilveszteri
vigadalomra készülnek
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Tartalmas évet zár
a település

Nagyvejke lakói ismét eseményekben gazdag 
időszakot tudhatnak maguk mögött. A tele-
pülés ősztől év végéig számos olyan progra-
mot és fejlesztést valósított meg, amelyek 
egyszerre szolgálták a közösség összeková-
csolását és a falu fejlődését.
Október 5-én tartották meg a Szépkorúak 
Napját, amely idén is jó hangulatban telt, 
és sok mosolyt csalt az idősebb helyiek ar-
cára. Bár sokan megjegyezték, hogy évről 
évre kevesebben vannak, a találkozás öröme, 
az egymás iránti figyelem, és a közös emléke-
zés továbbra is különleges értéket ad e nap-
nak. Ez az alkalom jó lehetőség arra, hogy 
a település minden lakója kifejezze tiszte-
letét és szeretetét a szépkorúak iránt, akik 
hosszú éveken át dolgoztak a faluért, és akik 
jelenlétükkel ma is meghatározzák Nagyvej-
ke mindennapjait.
A mindennapi működésben is fontos elő-
relépések történtek: novemberben jelentős 
korszerűsítés zajlott a Polgármesteri Hiva-
talban. A korábbi, elavult konvektorokat mo-
dern gázkazános, radiátoros fűtés váltotta 
fel. Ez a fejlesztés nemcsak kényelmesebb 
és biztonságosabb, hanem remélhetőleg gaz-
daságosabb is lesz. A település vezetése bízik 
abban, hogy az új rendszer kevesebb gázfo-
gyasztást eredményez, ami hosszú távon 
csökkenti a rezsiköltségeket – ezzel is kön�-
nyítve a fenntartási terheket.
A Versenyképes Járások Program is támogat-
ja a község fejlődését: Nagyvejke 7 millió fo-
rintot nyert el, amelyet járda- és útfelújításra 
fordítanak. A Kossuth és a Fő utca kap majd 
új, rendezettebb arculatot, ami jelentősen ja-
vítja a közlekedést és a település összképét is. 
Ezek a beruházások nemcsak a jelen igénye-
it szolgálják ki, hanem hosszú távon növelik 
a falu értékét és komfortját.

A december a településen is az ünnepi készü-
lődés jegyében telik. December 6-án a helyi 
gyerekek Mikulás-csomagoknak örülhettek: 
idén 5000 forint értékű összeállítást vehet-
tek át. Karácsonyra pedig ajándékutalványt 
kap minden 18 éven aluli gyermek, és minden 
60 év feletti lakos, egyenként 15 000 forint ér-
tékben. Ez a kedves gesztus évről évre hozzá-
járul ahhoz, hogy a családok kicsit könnyeb-
ben ünnepelhessenek, és mindenki érezze 
az odafigyelés melegségét.
Az ünnepi várakozás egyik kiemelkedő ese-
ménye lesz december 20-án Szabó Dávid 
gitárművész karácsonyi műsora. A falu ha-
gyományosan szeretetteljes, meghitt légkör-
ben rendezi meg az adventi rendezvénye-
ket, és idén is süteménnyel, forralt borral 
és teával várják a vendégeket – hogy a zené-
vel együtt az együtt töltött idő is felejthetet-
lenné váljon.
A közösség december 31-én éjfélkor, a hiva-
tal előtt pezsgőbontással üdvözli az új esz-
tendőt. Ez a rövid, mégis különösen kedves 
szokás minden évben alkalmat ad arra, hogy 
a lakók együtt köszöntsék a következő év re-
ményeit, terveit és lehetőségeit.
Nagyvejke ezúttal is bebizonyította, hogy 
a település ereje és értéke nem a lélekszám 
nagyságában, hanem az összetartó közös-
ségben rejlik. A rendezvények, a fejlesztések 
és a közös ünneplések mind arról tanúskod-
nak, hogy a falu lakói szívvel-lélekkel dolgoz-
nak azért, hogy Nagyvejke élhető, szerethető 
és fejlődő közösség maradjon.

Nagyvejke
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II. Váraljai Oktoberfest és 
Idősek Napja 
– a közösség ereje egy felejthetetlen ünnepen

A II. Váraljai Oktoberfest és Idősek Napja 
idén is jókedvű, meghitt és barátságos han-
gulatban telt. A rendezvény a polgármester 
köszöntőjével indult, majd Dr. Csibi Kriszti-
na országgyűlési képviselő ünnepi beszéde 
nyitotta meg a programot. A hangulatot to-
vább emelte a Millich család vidám, nevetés-
től hangos műsora, amely során még nyere-
mények is gazdára találtak.
A műsort vacsora, majd éjszakába nyúló 
mulatság, bál és tombola követte. A résztve-
vők számára igazi közösségi élménnyé vált 
az este, amelyben a zene, a tánc és a jókedv 
egyaránt meghatározó szerepet játszott.

Köszönet a közösségi munkáért

A rendezvény sikeréhez számos helyi lakos 
és segítő járult hozzá. A díszítésben, a tom-
bola felajánlások gyűjtésében, az almás pi-
téhez szükséges hozzávalók biztosításában, 
a vacsora elkészítésében és a szervezésben 
is sokan vettek részt. Az összefogásnak kö-
szönhetően egy igazán emlékezetes ünnep 
valósulhatott meg.

Közös eredmények a mindenna-
pokban is

A közösségi összefogás az elmúlt napokban 
nemcsak az ünnepi programokban mutat-
kozott meg. A Nagymányoki Önkormányzat 
támogatásával megkezdődött a volt kisvasút 
nyomvonala mentén futó, teljesen feltöltő-
dött árok kotrása a legkritikusabb szakaszon. 
A túlnőtt bokrok és fák eltávolítását követő-
en az árok helyreállítása is megindult, ezzel 
pedig egy hosszú ideje fennálló problémára 
született megoldás. A munkálatokban részt 
vevők segítsége nagyban hozzájárult a folya-
mat sikeréhez.

Falusi disznóvágás – hagyomány 
és összetartozás

A falusi disznóvágáson is számos önkéntes 
vett részt. Az előkészületek hetekkel koráb-
ban kezdődtek, a helyszínen pedig egész na-
pos, folyamatos munkával segítették az ese-
mény lebonyolítását.
Külön említést érdemel az a gazda, aki 
a sertést felnevelte, valamint mindazok, akik 
szívügyüknek tekintették a rendezvényt, 
és jelenlétükkel, munkájukkal, jókedvükkel 
hozzájárultak a közösségi élményhez.
A disznóvágás résztvevői bőséges vendéglá-
tásban részesültek, és sokak számára emlé-
kezetes, jó hangulatú napot jelentett az ese-
mény.
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Závodon a november és december mindig 
különösen gazdag programokban, idén pe-
dig a helyi közösség szinte minden hétvégén 
együtt ünnepelhetett. November 15-én került 
sor a település hagyományos Márton-napi 
rendezvényére, amely az óvodások kedves, 
táncos előadásával indult. A műsort lam-
pionos felvonulás követte: a színes fényekkel 
világító lámpások bejárták a falu utcáit, vi-
dám hangulatot teremtve a hűvös őszi estén. 
A közös program végén a Német Nemzetisé-
gi Önkormányzat finom vacsorával vendé-
gelte meg az egybegyűlteket – forralt bor, tea, 
sütemények és egy tartalmas babgulyás tette 
teljessé az estét.
Az adventi időszakban idén is minden vasár-
napra jut valamilyen közösségi esemény.
Advent első vasárnapján a Községi Önkor-
mányzat szervezett gyertyagyújtást, ame-
lyen a Csíkszentkirályi Betlehemesek ün-
nepi előadása is látható volt, majd közös 
halászlé vacsorára várták az érdeklődőket. 
Advent második vasárnapján a Váradi An-
tal Értékmentő Egyesület készült különleges 
programmal: közös fenyőfadíszítés és helyi 

ZávodMeghitt ünnepek és közösségi 
összefogás Závodon

tehetségek énekes előadása tette hangula-
tossá az estét. Advent harmadik vasárnapján 
a Závodi Óvoda invitálja a családokat gyerek-
műsorra és jó hangulatú sütipartyra. Advent 
negyedik vasárnapján pedig a Német Nemze-
tiségi Önkormányzat szervez ünnepi estet, 
amelyen Pappert Gábor és Anna zenés műso-
ra gondoskodik majd a meghitt pillanatokról.
A település faluszépítő csapata december 12-
én polgármesteri meghívásnak tett eleget: 
Bonyhádon, a Vörösmarty Mihály Művelő-
dési Központ karácsonyi estjén vettek részt 
Závod képviseletében. 
A közösségi események mellett több fejlesz-
tés is zajlik. Az önkormányzat önerőből való-
sítja meg a ravatalozó és a sportpálya elekt-
romos hálózatának fejlesztését, amelyet egy 
meghibásodás indokolt, és földkábel kiépí-
tésével jár. A Versenyképes Járások Program 
keretében útfelújításra adnak be pályázatot, 
míg a külterületi útárok kialakítása támo-
gatással és önerőből valósul meg – jelen-
leg az alapanyagok beszerzésénél tartanak. 
Belterületen burkolt árok építését is tervezik, 
amely pillanatnyilag előkészítési fázisban van.

Závod eseményeit idén is az összefogás 
és a közösség ereje hatotta át – a szervezők 
és résztvevők munkájának köszönhetően tar-
talmas, élményekkel teli heteket tölthettek 
együtt a falubeliek.
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